

La Voz de Menorca

Número suelto . 5 centimos
Número atrasado 10

DIARIO REPUBLICANO

Año XIII—Número 4.579

Suscripción

En la Isla al mes. Plas. 1'50
Resto de España. " 1'75
Extranjero. " 2'50

MAYON, MARTES 16 JULIO 1918

Redacción y Administración:

CALLE NUEVA.—Teléfono 160

La política alemana

Discurso de Hertling

Damos integros los más importantes pasajes del discurso pronunciado en el Reichstag por el canciller alemán, el día 12 del actual.

«Ya os he dicho que me he colocado en el punto de vista de la respuesta imperial a la nota pontificia del día primero de agosto de 1917. Las pacíficas disposiciones contenidas en dicha respuesta son también las más; pero, señores, puedo añadir que tan pacíficas disposiciones no podían ciertamente constituir para nuestros enemigos amenaza de ninguna clase ni motivo de recelos, sino todo lo contrario, y ya hemos visto lo que sucedió. Mientras que no puede dudar nadie de que durante años hemos alimentado nosotros el deseo de tender a nuestros enemigos la mano para una paz honrosa, no se ha contestado hasta hoy sino con palabras de provocación. El propio Wilson ha dicho que quiere hacer la guerra hasta el aniquilamiento del Imperio alemán, palabras que, no hay que decirlo, han de enrojecer de ira el rostro de todos los alemanes, pues ninguno de nosotros somos insensibles al honor de la patria; no podemos continuamente dejarnos insultar en público de esa manera; por otra parte, aquellas palabras de Wilson significan que existe en nuestros enemigos el propósito de destruirnos, y mien ras dicho propósito subsista, nosotros, señores, hemos de resistir con todas nuestras fuerzas y con el apoyo de nuestro fidelísimo pueblo.

«Y estoy también plenamente convencido de que en la parte más sana y más extensa de nuestro pueblo alienta la firmísima voluntad de resistir contra el enemigo mientras no abandone éste su propósito de abatirnos por completo, puesta la más absoluta confianza en el ejército y en los jefes que lo mandan, así como en toda la nación, esa nación que de un modo admirable sabe mantener su serenidad en los actuales difíciles tiempos, soportando con la mayor entereza toda clase de sacrificios y de grandes privaciones.

«Nada, pues, ha cambiado ni en nuestra orientación ni en nuestra conducta política; de manera que, y debo decirlo desde luego, si hoy mismo, a pesar de las declaraciones de hostilidad que acaban de hacer nuestros enemigos, se manifestaba en alguno de ellos un movimiento serio que pudiese abrir el camino a la paz, o bien si se observase en algún punto un esfuerzo en el sentido indicado, puedo afirmar que no lo acogeríamos con actitud despectiva, sino que aceptaríamos toda clase de proposiciones que se nos hicieran seriamente, y nótese que digo «seriamente», lo cual quiere decir que nosotros las acogeríamos también en serio. Es natural que no he de bastarnos que tal o cual agente venga aquí y quiera entablar conversación sobre la paz; es necesario que representantes calificados de las potencias enemigas nos den a entender, con la autorización expresa de sus gobiernos, que las tales conversaciones de paz son ya posibles, aunque, como es natural, queden restringidas a un círculo muy estrecho.

«Pero, señores, los hombres de Estado que hasta el momento presente han hablado, no han hablado nunca de que puedan estar próximas tales

posibilidades. Sin embargo, yo declaro aquí hoy que si en el campo de nuestros enemigos se manifestasen disposiciones favorables a la paz, nosotros las apoyaríamos inmediatamente; no solamente no las rechazaríamos, sino que nos avendríamos a hablar de ellas, aunque fuesen en un círculo muy reducido.

«Puedo decir también que este punto de vista y este propósito no es mío únicamente, sino que lo comparte de un modo expreso la dirección suprema de los ejércitos, pues no hace ella la guerra por el solo gusto de hacerla; al contrario, me ha hecho saber que en cuanto se manifieste en el campo enemigo un deseo de paz, por débil que sea, es menester que se examine seria y serenamente la situación.

«Será sin duda ahora muy interesante para vosotros saber como, desde aquel punto de vista, se presentan algunos de los actuales problemas. Puedo comunicaros que esos problemas han sido hondamente estudiados en algunas de las reuniones celebradas en el gran cuartel general bajo la presidencia del emperador; naturalmente que no puedo indicar aquí sino de una manera muy general las grandes líneas que acerca de los referidos problemas quedaron establecidas en aquellas reuniones.

«En lo que se refiere a las cuestiones del Este, ha sido en un todo mantenida la base que estableció el tratado de Brest Litowsk; queremos que se cumpla el tratado lealmente y tal es la voluntad manifestada por la dirección del Imperio, apoyada por la dirección militar; pero la ejecución de ese tratado ofrece ciertas dificultades, aunque ninguna de ellas depende de nosotros; dependen, como ya sabéis, de que la situación de Rusia continúa siendo en extremo incierta. Tenemos motivos para creer en la lealtad del actual gobierno ruso, como los tenemos igualmente para no dudar ni un punto de la lealtad del representante de Rusia en Berlín; pero no podemos ni debemos tener una parecida confianza en que el actual gobierno de Rusia disponga hoy por hoy de la fuerza necesaria para llevar a cumplimiento las leales promesas que nos hizo. En manera alguna queremos crear dificultades al gobierno ruso y así lealmente nos colocamos sobre la base establecida por el tratado de Brest-Litowsk. Nosotros hacemos cuanto podemos para cumplirlo, pero es tal la situación y tales son las complicaciones que ella determina que sin cesar se producen rozamientos en las regiones fronterizas y aun agresiones más o menos graves, entre tales o cuales grupos de tropas; pero he de repetirlo todavía, nuestro principio es que no hemos de abandonar la base establecida por el tratado de Brest-Litowsk, el cual queremos nosotros cumplir lealmente, como queremos lealmente negociar con el actual gobierno ruso.»

En este punto de su discurso recuerda el canciller Hertling el crimen que ha costado la vida al conde de Mirbach, añadiendo que todo indica que dicho crimen pudo ser inspirado por la Entente, con el objeto de provocar nuevamente la guerra entre el actual gobierno ruso y el Imperio alemán; luego continúa diciendo:

«Lo que nosotros queremos evitar y lo procuramos con el mayor cuidado posible es una segunda guerra con la nueva Rusia; el actual gobierno ruso quiere la paz, tiene necesidad de ella y nosotros hemos de ayudarle en

sus pacíficas disposiciones; por otra parte; muy cierto es también que se manifiestan hoy al través de Rusia corrientes políticas muy diversas: de un lado las aspiraciones de los liberales, de otro lado las de aquellos que se llaman socialistas revolucionarios, y otras muchas todavía. Y en vista de todo ello yo digo, señores, que nosotros hemos de seguir negociando lealmente con el actual gobierno ruso, que no hemos de hacer nada que pueda debilitar su situación; ello no quiere decir, sin embargo, que no hayamos de tener atento el oído y muy abiertos los ojos a fin de que nadie pueda ponernos, en un momento dado, en alguna situación poco ventajosa, no pueda cogernos de sorpresa el más súbito de los cambios que acaso se produzcan en la situación de Rusia. Puedo muy bien recordar aquí aquella frase de un político ruso: «Somos muchos, pero no somos sordos». En efecto, no hemos de mezclarnos con ninguna corriente política, pero hemos de estar atentos para descubrir en el acto la verdadera dirección del viento. Este es mi punto de vista, y este es también el que sirvió de base, en las reuniones del cuartel general, para llegar al más completo acuerdo. Puedo también decir que Kuhlmann, que no asistió personalmente a dichas conferencias, pero que estuvo representado en ellas por Rosemberg, a quien conocéis muy bien, por haber sido el adjunto especialista en Brest-Litowsk y Bucarest, aceptó enteramente el punto de vista que aceptó de igual manera la dirección suprema de la guerra. Es claro que en algún detalle puede haber cierta divergencia de opiniones, pero el gran principio director se formula exactamente, como yo acabo de hacerlo.»

Después de esto pasa el canciller al examen de la situación política en el Oeste, hablando confidencialmente de los motivos que determinaron la retirada de Kuhlmann; hace notar el canciller imperial que Kuhlmann pidió ser relevado de sus funciones exclusivamente por motivos de orden personal, y habla con extraordinario calor de las grandes cualidades de Kuhlmann, de su copiosísima experiencia política, de la precisión de su juicio, de su irrefragable resistencia, de su extrema habilidad en las negociaciones, declarando por fin que hubo de separarse de él porque habían dejado ya de existir las relaciones de confianza que son de todo punto indispensables entre él y los demás factores de gobierno, relaciones de confianza de que no se puede prescindir si han de regirse los negocios públicos sin rozamientos siempre penosos o perjudiciales; después sigue diciendo Hertling:

«Conocéis ya el nombre del presunto sucesor de Kuhlmann; estubo antes de la guerra en la embajada de Petrogrado, e hizo con este motivo grandes y largos viajes al través de Rusia, la cual conoce muy bien, cosa asaz importante en los actuales momentos; pero, señores, no he de decir que no firmaría mi mano el nombramiento de Hintze si acaso Hintze no hubiese de hacer mi propia política, olvidándose por completo de la suya personal; he de añadir que acerca de este punto he recibido del almirante Hintze toda clase de seguridades; su nombramiento no está hecho todavía y esto constituye, en los actuales momentos, una firme garantía para mí. El canciller responsable es el que señala la orientación política, y su secretario o ministro de Negocios



EL ILUSTRE SEÑOR
Don José Méndez Pardo

Coronel graduado, Comandante retirado, Benemérito de la patria, Caballero, cruz y placa de San Hermenegildo, cruz de San Fernando, id. de María Isabel Luisa, idem del Mérito Militar, medalla de Alfonso XII, id. de la guerra Carlista, etc., etc.

HA FALLECIDO

a las seis de esta mañana, a la edad de 91 años, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Su desconsolado hijo el Doctor Smaragdo, hija política doña Antonia Sturla, hermana política, sobrinos y demás parientes, al participar tan sensible pérdida suplican piadosos sufragios por el alma del finado y se sirvan asistir a su entierro que tendrá lugar a las cuatro y media de esta tarde.

Casa mortuoria: PASAJE DE SITGES, 1.

El excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Extranjeros no ha de hacer otra cosa que dirigir la política del canciller. El secretario de Estado de quien se habla, y cuyo nombramiento no está hecho todavía, está plenamente penetrado de cuanto acabo de exponer acerca de este punto. Creo, por tanto, señores, que no hay motivo ninguno de inquietud: la orientación política con la que en noviembre último se mostró conforme una gran mayoría del Reichstag, seguirá siendo la misma.»

Noticias Marítimas

Movimiento de buques

Anoche salió de Ciudadela para Palma, el vapor correo al mando del capitán don Juan González.

Mañana debe llegar de Barcelona el vapor correo de la Transmediterránea «A. Lázaro».

Esta pasada noche ha salido para Felanitx, el guairo de recreo «Colón» (antes «Mahón») patronado por don Miguel Reinés, a quien acompaña un amigo.

La Patrona de la Marina

Con motivo de celebrarse la fiesta del Carmen, se hallan empavesados los buques surtos en el puerto.

Según costumbre anual los marineros organizan festejos y otros regocijos.

También son obsequiados con comidas extraordinarias.

La pescadería

Completamente abastecido se ha visto esta mañana nuestro mercado con gran surtido de variadas clases de pescado.

Hace una temporada que los pescadores están de enhorabuena por coger considerables cantidades, favoreciéndoles la suerte y el buen tiempo que reina.

Telegrama de «La Marítima»

Avilés 5.

Hoy mediodía empezará cargar «la Menorca» tiene sobre muelle 500 toneladas, supongo quedará terminado más tardar miércoles próximo.— Agencia Hullera.

LORENZO SEGUI PONS

Cifuentes 64.

Alpargatas doble recosido a 2'00 pesetas par. 1

PALOMAS. — Compra de todas clases: Francisco González (a) Tite. Calle Pi y Margall, número 250.

Paga de pesetas 0'80 a 0'85 pieza. 26

CRONICA LOCAL Y GENERAL

El conflicto de las subsistencias

Este problema pavoroso continúa siendo la horrible pesadilla del pueblo.

«Estamos preparados para resistir la campaña de invierno? ¿Tenemos reservas de carbón, de trigo, de primeras materias necesarias para el funcionamiento de nuestras industrias? ¿Se ha pensado en la situación de nuestras masas proletarias cuando a consecuencia de la escasez de los fletes caros, de la dificultad en los transportes suba el precio de los comestibles, de los alquileres, de todo lo que es esencial para la vida?»

Probablemente estamos en el último año de la guerra, el más terrible, el más duro para la Humanidad entera. Si la previsión de nuestros gobernantes ha estado a la altura de las circunstancias difíciles que crea la prolongación de la guerra, podremos pasar el invierno próximo sin grandes sacudidas interiores. Pero si nos cogen los acontecimientos imprevistos, como el invierno pasado, puede darse el peor de los cataclismos.

Pésame

Al cerrar esta crónica local y general nos enteramos con sentimiento de haber fallecido el anciano benemérito, ilustre señor don José Méndez Pardo, que fine a los noventa y un años, una vida ejemplo de virtudes como lo demuestran los títulos y condecoraciones que alcanzó.

Trasmitimos la expresión de nuestra sentida condolencia a la distinguida familia del extinto y en especial a su hijo nuestro estimado amigo particular el ilustre doctor don Smaragdo Méndez.

Seguramente que la conducción del cadáver del que fue digno ciudadano y correctísimo caballero será motivo para una expresiva manifestación de duelo.

El acto tendrá lugar esta tarde a las cuatro y media.

Casa mortuoria: Pasaje de Sitges número 1.

Queja

Hace unos nueve o diez días que se hallan depositadas sobre el muelle 4 grandes garrafas de aceite de vitriolo con el consiguiente peligro de que ocurra alguna desgracia; una de ellas está destapada.

Llamamos la atención de quien corresponda para que sean retiradas.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTRO CORRESPONSAL Y DE LA AGENCIA RADIO

Nueva ofensiva alemana en un frente de 80 kilómetros. -- Los aliados rechazan todos los ataques y conservan sus posiciones

Brillante comportamiento de las tropas yanquis

Barcelona 15 a las 22-10, las 22-50 y las 25-40 y 16 a las 4-50.

Telegramas extraordinarios
Nueva ofensiva alemana

HEROICA RESISTENCIA

Los alemanes atacan

París 15, tres tarde.—Después de violenta preparación los alemanes dirigieron un impetuoso ataque desde Chateau Thierry a Messiges en un frente de ochenta kilómetros.

Los aliados resistimos energicamente.

El cañoneo se oye desde París.

Paso y repaso del Marne

En Dormons los alemanes atravesaron el Marne.

Contraatacaron con extraordinaria bravura los yanquis y arrojaron al enemigo al otro lado del río o sea a la orilla norte.

Se libran encarnizados combates y en muchos puntos se han atravesado las posiciones.

Comentarios

La ofensiva que han reemprendido los tudescos estaba prevista.

Se espera que degenerará en ruidoso fracaso.

Las divisiones alemanas que embisten fieramente se estrellan hasta ahora en todos los asaltos, sin alcanzar ninguna ventaja, desde Reims al Argona.

Créese que la batalla se intensifica. La noche del 14 da Julio, aniversario de la toma de la Bastilla, creían los teutones que encontrarían a los aliados desprevenidos.

En una orden del día el generalísimo norteamericano Pershing dijo a sus tropas lo siguiente:

Imitad siempre el ejemplo de valor, sacrificio y abnegación de los franceses.

En torno de la guerra

Moscow.—Han sido detenidos los duques Nicolás, Demetrio y Constantino.

Los pangermanistas están disgustados del Canciller por haber proclamado la independencia de Bélgica.

Se confirma que los checo-eslavos han llegado a Wladivostok.

Crónica Nacional

Política y Administración

Huelga limitada

Madrid 15.—La huelga de Asturias está limitada a sólo algunos puntos por haberse retrasado la orden de desistir que se trasmitió.

Vapor embarrancado

Nueva York.—Ha embarrancado el vapor español «Levante».

Se incendió la carga de petróleo y entonces el buque fué hundido para evitar la propagación del fuego.

Politiquilla

Madrid 15.—Después de celebrar larga conferencia los señores Maura y Dato se mantienen reservados.

Los jaimistas amenazan con retirarse del congreso.

El parlamento

Madrid 15.—En el congreso empieza la sesión con cinco diputados, por lo que el señor García Prieto alarga sus discursos para dar lugar a que lleguen más.

Se aprueban algunos proyectos. En el Senado continúa la discusión del proyecto de mejora de los funcionarios civiles.

Tipografía Mahonesa. — Calle Nueva

Niña abandonada

Anda de continuo abandonada por estas calles una niña de 10 a 12 años de edad y al parecer desequilibrada que por las trazas no tiene quien la proteja.

Pide dinero a los transeuntes y cuando es atendida por los municipales y por ellos recogida escandaliza y patatea.

Debe ponerse cuanto antes fin a este triste espectáculo y prestar a esta niña apoyo oficial definitivo ya que por lo visto se la tiene desamparada.

Las inclusas

Las terribles estadísticas relativas a la inclusa de Madrid, verdadera antecala infantil del cementerio, han arrancado un grito de horror por toda la Nación que se ha estremecido de espanto al saber que en la capital de España mueren la mayor parte de las criaturas que al nacer son allí confiadas a la que con justo motivo hay que llamar maleficencia oficial.

Segun los datos que la prensa ha publicado, no se salvaba ninguno de los niños que penetraban en el departamento de los biberones, un matadero de niños.

Dijeron los diarios de la villa y corte que Herodes dirigía la inclusa inspeccionada por la Diputación provincial y por una junta o patronato de damas católicas y de la alta sociedad.

Todo lo expuesto ha dado lugar a que en ciudades y pueblos se vigilaran rigurosamente los asilos infantiles sin descuidar el reconocimiento de las criaturas que son confiadas fuera de las inclusas a nodrizas mercenarias.

Ha resultado que no toda España es Madrid y que la capital tiene que aprender mucho de las provincias en lo que concierne al amparo de los niños abandonados al nacer.

Entierro de un obrero militar

El domingo a las once y media fué conducido al cementerio el cadáver del obrero ajustador de Artillería don Luis Alvarez Robes.

La muerte de este joven trabajador militar, víctima de breve dolencia al poco tiempo de casado, impresionó fuertemente a nuestro pueblo.

A la conducción del cadáver concurrió nutrida representación de los elementos civil y militar, presididos por el señor General Gobernador Militar.

Descanase en paz el que fué honrado obrero señor Alvarez y vaya nuestro pésame a la señora viuda doña Elodia Sintés y demás apreciable familia.

Fallecimiento

Esta madrugada a las doce y media ha fallecido el bondadoso anciano don José Llopis Pascúchi, padre de nuestro amigo el conserje del Ateneo Científico, Literario y Artístico, a quien como a la demás familia expresamos nuestro pesar.

Está tarde a las siete tendrá lugar la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, plaza del Príncipe número 2, al cementerio de esta ciudad.

Los duelos de Clemenceau

El señor Clemenceau, jefe del Gobierno francés, ha tenido muchos duelos.

Algunos son famosos. Un periodista conoció se negó a saludarle, Clemenceau le desafió, y ya en el ferreo declaró:

—Sólo quiero obligarle a saludar.

Hizo fuego y el bazo volteó el sombrero de copa del adversario. En otra ocasión, un oficial del ejército se permitió una frase ofensiva para el elemento civil. Inmediatamente «el Tigre» lo retó a duelo, y al ir a verificarse éste le dijo:

—Por ser usted un oficial de Francia, no le mataré. Simplemente le romperé la pierna más arriba de la rodilla: es menos peligroso que una herida más abajo.

Y como lo dijo lo hizo.

Fiesta del Carmen

Empezaron anoche con la verbena en la plaza de este nombre.

Disparáronse cohetes, hubo juegos infantiles y al son de una murga, bajo una enramada, se dió un baile al aire libre.

La concurrencia numerosísima, sino por la novedad y esplendor de los festejos, porque el calor axfijante echaba a las familias de sus domicilios.

Teatro Principal

Esta noche el muy aplaudido duetto «Critelle» ejecutará nuevos y selectos números de su extenso repertorio.

Se dará un variado y escogido programa de proyecciones.

Noticias cortas

El Ayuntamiento celebrará hoy sesión ordinaria en segunda convocatoria y por lo mismo válida cualquiera sea el número de concejales que asistan.

Ha despertado gran curiosidad la noticia de la llegada de unos ratones grises de los que ha de ser portador el vapor correo de Barcelona que vendrá mañana.

Nuestro amigo particular don Juan Andreu de la Torre, ha sido nombrado corresponsal literario en Mahón de la revista semanal barcelonesa Foot-Ball.

Sea enhorabuena.

La prensa hablará pronto, si es que aún no lo ha hecho de la consabida ola de calor, pues hace tres días que nos achicharramos.

El Comandante Militar de

Marina de la Provincia de Menorca, Director local de Navegación y Pesca Marítima de Mahón.

Hago saber: Que solicitado por el vecino de esta ciudad Pedro Rabasa Sintés, el instalar unas casetas de baños de carácter temporal en el muelle del Andén de Levante, enfrente del almacén número 89 de dicha vía y en el sitio que ocupa los años anteriores.

Se anuncia a los pescadores de esta localidad y demás gente de mar, para que en el término de ocho días puedan hacer las reclamaciones que crea convenientes sobre el particular.

Mahón, 15 Julio de 1918.—Francisco Pou.

COTIZACIONES

Bolsa de Barcelona

Telegrama recibido por el BANCO DE MENORCA

Del 15 Julio

Interior serie A	80'55
Id. B	80'55
Id. C	80'25
Exterior serie A	91'00
Amortizable 5 p. % A	99'00
Id. B	98'95
Nortes	62'55
Alicantes	66'40
Andaluces	00'00
Orenses	20'50
Trasatlántica	00'00
Francos	65'65
Libras	17'28

APRENDIZ TIPÓGRAFO.—Se necesita en la imprenta de este periódico.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, martes, a las nueve y media noche

Sesión extraordinaria, dedicada a los señores jefes, oficiales y marinería de esta Base Naval

Ultimo día y despedida del aplaudido duetto

LES CRITELLY

con variado programa de bonitos couplets.

Espectáculo moral — Ruidoso éxito

Se proyectará también un extenso programa de selectas películas, exhibiéndose por última vez la interesante cinta EL HIJO y otras.

El próximo jueves estreno de la colosal y maravillosa película en ocho jornadas LOS RATONES GRISES, desempeñada de un modo magistral por el insuperable artista Emilio Chione.

Madrid 11 y 12 a las 94.—Barcelona 11 y 12 a las 5-20 y a las 23 40.

(Retirado de la edición de ayer por falta de espacio)

Alrededor de la guerra

Noticias y comentarios

¿Carta de ultratumba?

Stokolmo.—Un diario de Petrogrado publica una carta que el ex-zar dirige a un amigo.

Dice la epistola que se intentó asesinar a la familia Romanof, pero que todos los miembros de esta escaparon con vida.

Expulsión de judíos

Copenhague.—El senado finlandés decidió expulsar a los judíos que con pretextos como banqueros restaron dinero a los bolchevikis.

Un periódico dice que los judíos hicieron esto por fuerza.

«El Aguila»

Nueva York.—Ayer se botó al agua el primer caza-submarinos según nuevo modelo.

Llevará el nombre de «El Aguila».

Italia por Francia

Roma 15.—Mañana saldrá un ministro para representar al gobierno en las manifestaciones que en honor de Francia tendrán lugar en las ciudades italianas.

Los gastos de guerra en Alemania

Basilea.—Dicen de Berlín que el Reichstag aprobó un crédito de quinientos millones de marcos para gastos de guerra.

Los socialistas minoritarios votaron en contra y los poloneses se abstuvieron de votar.

La revuelta rusa

Berna.—Dicen de Kiew que el gobierno de Ucrania está en situación difícil.

Los campesinos prefieren entregar el trigo.

En Rusia la corriente monárquica es más fuerte cada día.

La emperatriz de Austria

Amsterdam 14.—El corresponsal de un periódico de esta capital en Viena comunica que los rumores que corren en Austria respecto a la emperatriz Zita son acogidos con la mayor credulidad.

Parece confirmarse que la emperatriz trabaja activamente para que se haga la paz y que el fracaso de la ofensiva austriaca es debido a sus manejos.

Lo que ha dado motivo a estos rumores ha sido un cierto número de cartas escritas por la emperatriz, en las que demuestra sus anhelos de paz y que parece ser fueron la causa de algunas desavenencias entre el emperador y la emperatriz.

Entusiasmo yanqui

Nueva York 12.—Firmado por los cardenales Gobens y Conrell, el Comité de guerra americano ha dirigido una alocución al pueblo, confirmando el gran entusiasmo con que los católicos de América se adhieren a la política de Silzen.

Reyes voladores

Londres 11.—El Daily Chronicle anuncia que los reyes de Bélgica llegaron a Inglaterra el viernes último con objeto de asistir a las bodas de plata de los soberanos ingleses. La visita la hicieron de incógnito, pero es curioso el saber que el viaje lo hicieron en hidroplano.

Salieron del rincón de Bélgica, donde residen desde hace cuatro años, y los dos aparatos descendieron una hora más tarde en la rada de un puerto del canal de la Mancha, embarcando los reyes en una canoa automóvil que les condujo al puerto. La travesía se hizo sin incidentes.

Mitin yanqui

Nueva York 11.—Se ha celebrado un mitin patriótico para festejar el reclutamiento destinado a servir en el frente francés.

En este mitin el secretario de Marina, Danyels, pronunció un hermoso discurso que causó enorme entusiasmo, sobre todo cuando anunció que si fueran necesarios se enviarían diez millones de hombres a la guerra, añadiendo:

—Tenemos sobre las armas dos millones de hombres que son la flor de la juventud norteamericana; en Francia hay más de un millón y otro está preparado para partir y además tenemos un servicio especial voluntario de hombres que pasarán de la edad para el servicio militar, y si los menores de 31 años no pueden ganar la guerra echaremos mano de los hombres de 60 años.

¿Alemania ha negado auxilio a Austria?

Roma.—Los diarios austriacos dicen que Austria pidió el auxilio de varias divisiones alemanas, y añaden que este auxilio ha sido negado por parte de Alemania.

La prensa italiana cree que esta negativa es una maniobra de los Imperios Centrales para engañar a Italia.

Korniloff

Moscow.—El exgeneralísimo Korniloff ha publicado una proclama, en que se muestra dispuesto a aceptar la autoridad del «soviet» y ponerse al frente del ejército, para el caso de que se reanude la guerra contra Alemania.

Exposición de guerra en San Francisco de California.

En San Francisco se ha inaugurado la Exposición de Guerra aliada.

En ella figuran más de 2.000 trofeos franceses, ingleses e italianos.

La Exposición, que es la primera de esta índole que se celebra en América, ha llamado mucho la atención.

Carlos de Austria pide pan

Basilea.—El Vorwaerts, hablando del telegrama del emperador Carlos pidiendo pan a Guillermo, dice que el Gobierno austriaco no hubiera debido dar este espectáculo al mundo y descontentará a Alemania. Nosotros mismos, dice, no tenemos más que cinco delgadas rebanadas de pan de 70 gramos en total cada día.